



□第 0001 期(创刊号)

□本期 1 版

□12 月 24 日星期三

□每周三出版

责任编辑:叶露怡 082013072

复旦师生关注纪念十一届三中全会召开 30 周年大会 校党委中心组专题学习 师生集中收看展开热议

新闻中心讯 12 月 18 日,纪念党的十一届三中全会召开 30 周年大会隆重举行。我校从党政领导班子到师生群体,热切关注大会召开,深受会议精神鼓舞。

学子热议:总书记讲话坚定大学生对国家未来的信心

纪念大会吸引了众多学子关注。校园各处学生纷纷通过电视或网络,观看了大会直播。

同学们表示,大会让大学生对改革开放的伟大功绩有了更进一步的认识,更加坚定了对未来我国发展方向的信心。复旦学子将以实际行动投身改革开放和国家建设的伟大洪流,为国家和人民的事业奉献才智。

教师忆评:与改革开放一路相随,望国家发展继往开来

许多与改革开放和国家发展一路相随的教师也十分关注纪念大会。改革开放后我校第一批博士生的授证导师谷超豪老先生,改革开放后诞生的全国第一批文科博士周振鹤教授,1978 年出生的改革开放同龄人沈国麟等教师代表

结合自己与改革开放的关系,表达了对国家繁荣昌盛的期盼。

教师代表表示,大会让他们对我国教育事业的未来更加充满信心,教师

们将努力利用现在的各种有利条件,努力提高学术水平,服务国家和社会发展。

学者点评:智慧的、开放的总书记讲话值得研究

哲学学院教授孙承叔,经济学院副院长、教授李维森等一批人文



社会科学院 我校党委中心组举行专题学习会,全体成员在逸夫楼圆桌会议室集体收看大会直播者观看了直播。摄影/刘畅

播后表示,这次大会再次向全世界高举了有中国特色社会主义的伟大旗帜。

学者们指出,讲话中有“问政于

民、问需于民、问计于民”等一些新提法,值得关注;整篇讲话实事求是,没有回避改革开放中出现的问题,也没有回避当前面临的困难和矛盾。

埃里克·马斯金作客复旦畅谈网络经济



本报讯 在信息时代,互联网的蓬勃发展向每一位研究者提出了挑战。一方面,互联网网络通信协议等信息技术的发展日新月异,人们难以跟上脚步;另一方面,社会、经济问题也开始出现在由互联网构成的虚拟社会中,人们又将如何应对?所有这些问题都需要研究者结合已有的理论、方法和应用,跨越计算机科学、经济学、数学、管理科学等学科的界限,以全新的视角去分析和解决。

2008 年 12 月 17 日至 19 日,第四届互联网和网络经济研讨会在我校举行。该研讨会不仅为理论研究者创造了学术讨论的空间,也为实践界提供了交流思想和方法的机会,从而创造了一个跨学科的学术交流平台。

作为一个人口众多、发展迅速的大都市,上海正于一个空前的经济、社会转型期,吸引着全世界的目光。选择上海作为举办地,为会议的圆满成功打下坚实的基础。该高端论坛聚集了来自耶鲁大学、斯坦福大学、加州大学等知名高校的多位知名学者。

论坛上,最引人注目的是美国普林斯顿高级研究所社会科学院埃里克·马斯金教授的公开演讲。这位“最受尊敬的经济学大师”、誉满全球的 2007 诺贝尔经济学奖获得者给与会者上了生动有趣的一课。

在演讲中,马斯金教授运用日常生活中的实例来帮助大家理解机制设计理论。他以分蛋糕的例子形象描述了该理论的核心思想。他举例说,妈妈要给两个孩子分一块蛋糕,她的目标就是尽量保证公平,让两个孩子都满意。对于孩子们来说,他们希望分到至少是一半的蛋糕,并且他们总是认为对方拿到的才是最好的。机制设计理论的方法就是,让一个孩子获得切蛋糕的权利,而另一个孩子有选择蛋糕的优先权。这样第一个孩子为了确保自己获得剩下的那块蛋糕不会太差,必然会尽量做到公平。接着他又用“无线电频段”、“能源选择”等案例,演示了无论是一位母亲还是国家领导人,都可以从这种“简朴方法论”的思维方式中找到问题的解决方法。

马斯金说,下一步的研究目标是用自己的理论化解全球温室气体排放的僵局,在金融风暴中探寻政府积极干预金融系统的有效机制。

作为论坛的承办方,复旦大学管理学院是国内最早开设管理科学专业的院校,一直以来持续跟踪全球商业实践最新动态的理念,借助于对外交流,把先进的科学研究及其成果分享于国内外同行和企业同道,并保持同国际前沿问题的跟踪研究。

上海市心血管病研究所迎来 50 华诞

新闻中心讯 12 月 17 日,上海市心血管病研究所在我校附属中山医院举行五十周年所庆大会。

全国人大常委会副委员长、中国科学院院士韩启德,全国人大



12 月 11 日,后勤党委安全工作总结交流会在基建处会议室召开。后勤党委书记肖永春、总务处处长栗建华、基建处处长姜佩珍、后勤党委副书记王万春、后勤公司总经理谢关根及各部门负责安全工作的老师参加了座谈会,后勤党委负责安全工作的姜佩珍老师主持了会议。

一直以来,后勤公司、总务处、基建处等部门都担负着重

安全无小事 时刻保安全 ——后勤党委召开安全工作总结交流会

要的保障学校安全的任务,多年来各保一方平安。交流会上,大家首先一起观看了防火安全的视频短片,再次学习了相关消防安全知识,并结合自己在安全工作中的体会,踊跃发言,展开交流。

努力成就梦想 责任见证成长

我校举行 2008 年度奖学金颁奖典礼

新闻中心讯 12 月 19 日下午,复旦大学 2008 年度奖学金颁奖典礼在相辉堂隆重举行。有关校领导、校奖学金评审委员会成员、设奖单位嘉宾、各院系负责老师和获奖学生共九百余人在济一堂,共同见证“努力成就梦想,责任见证成长”的辉煌时刻。

8 位获奖学生代表的短片展示,拉开了颁奖典礼序幕。这些学生有的在国内外权威期刊上发表论文近 30 篇,有的参加了

市科委重大项目、国家 863 项目、等多项科研工作,有的曾获得校运动会男子七项全能冠军,有的被授予“优秀志愿者”称号。他们的奋发精神和卓越表现赢得场内阵阵喝彩和掌声。(李爽)



设计方案都严格遵循消防等各项安全规定,在施工过程中,认真行使甲方管理权,对乙方进行安全教育,对民工生活区的易燃易爆物品等具有安全隐患的设施都有严格的管理,要求任何人进入施工现场必须戴安全帽,高空操作必须使用安全带,对违反规定的,都会及时开出整改通知单,所有项目都必须经过消防等部门的安全验收才能投入使用。

2008—2009 年度复旦大学研究生

“我心目中的好导师”网上评选启动

由研究生院、党委研究生工作部主办的以“春风化雨润物无声”为主题的“2008—2009 年度复旦大学研究生‘我心目中的好导师’”评选网上投票活动于 12 月 11 日正式拉开了帷

幕。研究生“我心目中的好导师”评选已连续开展了三届,逐渐成为探索研究生导师育人长效机制的重要品牌活动。

现在,全校研究生同学可以通过好导师投票网站 <http://www.gsu.fudan.edu.cn/haodaoshi>

了解所有候选导师的详细信息,并通过自己的学号邮箱获得验证码,投票选出自己心目中的好导师。本次投票活动将一直持续到 12 月 31 日。(研工部)

